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Mozgalmak Ausztriában.
Amíg minálunk idehaza a ki­

egyezés nagyobb arányú mozgoló­
dást idézett elő a politikai pártok­
ban, sőt az egyik politikai pártba, 
a függetlenségi és 48-as pártban — 
úgy látszik — az egységet is meg­
bontotta, addig a Lajthán túl, min­
den külső jelenségek dacára, azt 
látjuk, hogy éppen az a kiegyezés, 
amely minálunk megbontotta az 
összetartozandóságot, — a nagyobb 
pártokat szinte összekovácsolta, egy­
beforrasztotta és egységes műkö­
désre hívta. Ismételten hangoztatjuk, 
hogy a külső jelenségek dacára biz­
tosítottnak látjuk Ausztriában a ki­
egyezési javaslatok sorsát.

Lássuk csak, miben is nyilvá­
nulnak meg az osztrákok állítólagos 
elégedetlenségei ?

Előtérben állanak az agrárius 
elégedetlenek.

Jester Ferenc német agrárius 
képviselő úgy nyilatkozott, hogy ők 
a kiegyezési javaslatokat nem fo­
gadhatják el. ügy tünteti Jester az 
agráriusok állásfoglalását, mintha 
ők kérlelhetetlen ellenesei volnának 
a Magyarországgal kötendő kiegye­
zési javaslatoknak.

A másik jelenség viszont a cse­

hek magaviseletében tapasztalható. 
Osztrák híradások szerint a csehek 
viselkedése folytán két, az ő soraik­
ból kikerült miniszternek az állása 
megrendült és Forst és Pacák mi­
niszterek már a legközelebbi jövő- 

i ben kénytelenek lesznek a minisz- 
: téri tárcát letenni.

Aki tisztán lát, azt ezek a tü- 
: netek meg nem téveszthetik, mert 

az egész mozgolódásban mi egyéb 
I sincsen, mint osztrák szomszédaink­

nak eleg ügyes, de nem elég jól 
leplezett taktikája.

Hiszen az osztrák agráriusok 
I nagyon jól tudják, hogy egyrészt 

az ő érdekeik kellő módon körül 
j vannak vértezve és eléggé meg 
j vannak védve, másrészt pedig tudva­

levő dolog, hogy ők képtelenek 
! Ausztria mezőgazdasági szükségle- 
1 tét kielégíteni és igy Ausztria egye- 
, nesen rá van utalva a bevitelre.

Mit szóljunk a csehek viselke- 
I dóséról. Ezeknek a különféle módon 
I hangoztatott panasza sokkal régibb 
I keletű, mint a mostani kiegyezési 
i tárgyalások.

A minisztereiknek az állásáról 
már hónapokkal ezelőtt is azt hir­
dették, hogy megrendült. Elég erős­
nek érzik magukat most már arra 

: is, hogy egy nagyszabású kiegye­
zési kampány mellett még két mi-

i niszterválságot is kibírjanak. — 
í Mindaz a manőver csak a mi el- 
I vakitásunkra és megtévesztésünkre 
- van alapítva

De itt mindenki, aki a dolgok 
menetét figyelemmel kiséri, látja, 
hogy a kiegyezés ügye odaát na­
gyon is jól áll.

A kiegyezés sorsa az osztrák 
parlament többségénél biztosítva van 
és meg fog esni az, ami már na­
gyon rég nem történt meg. Neveze­
tesen az, hogy nem veszik igénybe 
ezúttal a 14. paragrafust, az úgy­
nevezett sziikségparagrafust, ha nem 
a parlamentben fogadják el a ki­
egyezési javaslatokat

Politikai hírek.
Lemondó osztrák miniszterek. Becs, 

október 24. Az ifjú csehek klubja mai érte­
kezletének kezdetén Forst kereskedelmi és 
Pacák cseh miniszter bejelentették, hogy 
lemondani szándékoznak. Lemondásuk — bír 
szerint — a kiegyezéssel áll összefüggésben.

A képviselőhöz mentelmi bizott­
ságának, mint tudósítónk jelenti, tegnap 
kellett volna megalakulnia, miután azonban 
a tagok nem jelentek meg kellő számban, az 
ülés nem volt megtartható.

Mondschein szonáta.
(I. tétel.)

A „Debreczen“ számára irta:
Kuthy Sándor.

Halvány, ezüsíszin, halk melódiák 
Reszketnek a bus barna félhomályban. 
Hűvös bánat borong a nagy szobában 
S telkemre perg, mint hervadó virág.

A szögletekből haldokló szivek 
Fáradt siráma lüktet fel kesergőn 
S mint éjféli, bús, boldvilágos erdőn 
Borzongatók a hangok, a színek.

És közbe, mint halálmadarszó este 
Felvijjog egy accord-.. kétségbeesve, 
Vergődve száll sápadt, szomorú kin

S az átlátszóvá lett hamvas homályban 
Nagy, tégranyilt szemem előtt halványan 
Suhannak rég feledt szerelmeim.

ötletek.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —- 
Tisztességet és lovagiasságot viszonozni 

csak az tud, akinek van.
*

Némely állami méltóság csak Karya­
tide: olyan szoboralak, mely azt színleli,

hogy tartja az épület súlyát, pedig csak el­
födi a tartóvasakat és támaszokat.

*

Mindenki a maga szerencséjének ková­
csa, de a véletlen a — fúvó a kovácsmü- 
helyben.

A művészetben az igaz szépség — a 
szép igazság.

Vigasztalódjunk a bajban. A szerencsét­
lenség néha csak hozzánk való kerülő útja a 
szerencsének.

Mi a halálos vétked ? Ha u társada­
lomban az ember hiúságát megbántod.

*

A faggyugyertya a pincében a nap sze­
repét játsza.

A könnyelműségnek falánk gyomra 
van: amit évek gyűjtöttek, azt napok alatt 
felfalja.

Az ökörnek a virágcsokor nem egyéb 
egy harapás szénánál.

*

A patkány előtt senki se ókesszóió, aki 
oinoogni nem tud.

Ne mond szegénynek magad, mert ide­
ális álmaid nem valósultak meg. Csak az

szegény igazán, kinek ilyen álmai sohase 
voltak. +

Bármily drágán fizettél egy szép ábránd­
ért, mégis jó vásárt csináltál.

•
Némely ember legnagyobb udvariassá­

got követ el veled, mikor gyaláz.

fiatal
Azt akarod, öregséget érj el: — maradj 

A fej gyönge oldalát szívnek nevezik.

Sokat kívánni annyi, mint sokat nél­
külözni.

*

Vitatkozásban a legtöbb ember kevésbé 
bocsátja meg azt, hogy nincs igazunk, mint 
azt, hogy igazunkat kimutattuk.

*

A hir a tettek mikroskopiuma.

Az eszével legtöbb ember meg van elé­
gedve, de sorsával elégedetlen.

*
Mbgelógedés a boldogság felé vezető ut 

első vasúti állomása.

Kz a szó „talán“, a remény névjegye.
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A politikai helyzet.
Pártok hangulata

Budapest, október 24. 
(Saját tudósítónktól.) A pénteki formá­

lis üléstől eltekintve, a képviselőháziak tulaj­
donképen szünet.) van keddig, krre való te­
kintettel a képviselek nagy része keiuletebe

Vasárnap ismét tartanak néhány be­
számolót a függetlenségi part 
jóformán csak az egyes bizottságuk tagjai 
maradtak, a kiknek mostanában üléseik
vannak. , , __

A függetlenségi párton nem nagyon
derült a hangulat, de nem is izgalmas.

Sokat beszélnek arról, hogy nem csu­
pán egyes minisz'erek, nem csak gróf An- 
drássy Gyula, hanem az egész kabinet szolt- 
dáiis abban, hogy a nemzeti bank ügyét a 
kiegyezési törvénynek megfelelően nyílt kér­
désnek kell hagyni és a több égi párt hatá­
rozatával elébe vágni nem lehet.

Gróf Andrássy Gyula hívei elölt ki­
jelentette, hogy ebben a kérdésben az egész
kabinet egyetért . .

A mikor megkérdezték Apponyi Albert
véleményét, mindenben megerősítette An­
drássy információit. ...

A függetlenségi képviselők közül ma 
néhányat, felkeresték a meg mindig beteg
Kossuth Feieneet. 1

A legújabb terv az, hogy pártelnöki 
deklarációval intézik el a nemzeti bank
ügyét.

Városi rendkívüli közgyűlés.
Zárszámadás és költségvetés. 

A városi tanács programmja.

18 százalék pótadó.
— október 25.

(Saját tudósitónktól.) Tegnap d. i 
u. rendkívüli közgyűlés volt a vá­
rosházán, melynek napirendjén ne- • 
hány, a szeptemberi közgyűlés 
tárgysorozatáról lemaradt ügy sze-

. a. Cl.:   Ir onotal á I 111 1/ hoCM
lai'gjHUi uz-uiaiui " J .-----
repelt. Sajiiosíin konstatáljuk, hogy ; 
egy tárgy, a üzetésrendezésről szóló jegy tárgy, ti uiricniv.uuv/*^.«. —— 
javaslata most is csak a programmon 
'szerepelt, de odáig még nem jutott

ez az örökké vajúdó ügy, hogy 
végre meghanyja-vethesse a köz­
gyűlés is és törvénnyé emelhesse.

Nem is egyéb dominálta a rend­
kívüli közgyűlést, mint a múlt 
esztendei zárszámadás es ltiUb itt 
évi költségvetés. Szó sincs róla, ez 
a két tárgy is elegendő volt arra, 
hogy lefoglalja az egesz délutánt, 
aminek az volt a különösebb oka, 
hogy a tanács és a közgyűlés né­
mely részletkérdés tekintetében nem 
voltak egy véleményen, Ennek 
aztán természetesen az lett a kö­
vetkezménye, hogy az érvek agyu- 
golyóbisait mindkét oldalról töme­
gesen lövöldözték, hogy aztán helyt 
adjanak a közvetítő indítványok
seregének. . .. .

El kell azonban ismernünk, 
ho^y a legtöbb esetben a tanács 
álláspontja felé hajlott az igazság 
mérlege. Így szellemesen támadtak 
ugyan a bizottsági tagok az u. n. 
gazdasági forgó tőke rovatai a zár­
számadásnak, mint amely puszta 
fikciónál nem egyéb, de vég re is 
kénytelenek voltuk belátni, hogy a 
városi adminisztráció érdekében nel- 
kiilözheietlen ez a forgó tőke.

Már a városi pénztár és a szá­
madások minden óv végén, vagyis 
december 31.-én való lezárásának 
kérdése keményebb dolog volt, de 
végre enn k a vitának is megszü­
letett a közvetítő indítványa.

Ezután aztán elcsendesedtek, 
mondhatnánk eNzunyókáltak a ke­
délyek, a főjegyző pergette lefele a 
tételeket, mikor egyszerre meg­
akasztotta a gyűlést egy interpel­
láció. A felszólalásra nagy mozgo­
lódás támadt a városatyák közt. 
Hogyne, mikor az inte rpelláló Freund 
Jenő azt fejtegeti, hogy nem lát a 
negyedtől milliós költségvetésben 
valamiféle céltudatos várospolitikai 
programmot. Ezt pedig addig-addig 
fejtegeti, inig elér a — kis vasúthoz, 
amelyen aztán minden keservét 
kiönti.

A hölgyek csak azt kívánják, hogy a 
születési évüket feledjük el, de korántsem a 
születésnapjaikat.

Sokszor csak azért gyaláznak minket, 
mert nem akarnak dicsérni.

Nagyzási hóbortban csak kicsi ember 
szenvedtiet.

Aki mindent porba ránt, csak azért 
teszi, mert maga nagyon mélyen áll alant áll.

A tömeg legjobban szidja tegnapi bál­
ványát.

réssé.
Némely embert ellenség! tesznek hi-

Az emberek nem törődnek azzal, ha az 
ember miattuk bosszankodik, de bosszan­
kodnak, ha nem törődik velük.

*

Kevesebb rossz könyvet imának, ha 
többet olvasnának jó könyvet.

Minden gyermekszív egy darab a para­
dicsomból.

Az ember előjoga csupán, hogy tudato­
san ostobaságot köve.-sen et.

Az eszméknek meg vannak a maguk 
őseik, épp ügy, mint az embei eknek.

A kis vonatra vonatkozólag 
több igaza is volt, mint a városi 
politikára vonatkozólag. Ezt meg 
Kovács József, a polgármester fej. 
tette ki szépen, aki elősorolta, hogy 
éppen most vannak útban a meg. 
valósulás felé a leggyönyörűbb vá­
rosfejlesztő tervek, mint a villamos 
világítás, csatornázás, vízvezeték 
Ez aztán olyan érv volt, ami előtt 
a közgyűlés is meghajolt.

Még egy kis vitát rögtönzött 
egy másik felszólamlás, amely a 
városi színház szubvenciója körül 
forgott. A közgyűlésben azonban 
volt annyi jogi érzék, hogy belátta, 
ainig a varost szerződés köti a 
szubvencióra, addig felesleges min­
den vita.

A közgyűlés clou-jaként a pót­
adó szerepelt. Néhány bizottsági tag 
nagyon le akarta szorítani, a múlt 
évi 21 százalékról 13-ra. Márton 
Imre azonban, aki csak a mérsékelt 
leszállításnak volt hive, szellemesen 
megmagyarázta, hogyha nagyon le­
szorítják ez évben, úgy járnak vele, 
mint a rugóval — még magasabbra 
ugrik vissza. így aztán 18 százalék­
ban állapították meg a pótadót.

A rendkívüli közgyűlésről szóló 
tudósításunk a következő:

Az tartja magát Istennek, aki senkiben 
sem hisz.

*

Ti bb időt töltünk cl azzal, hogy ellen­
ségeinknek ártsunk, semhogy azzal, _ hogy 
barátainknak s magunknak használjunk.

A gazdagok számára a sors a gyógy­
szert, a szegények számára az egészséget te­
remtette.

Milyen mélyre sülyed némely ember 
csak azért, mert emelkedni akar.

Sok ember boldog, de nincs, ki figyel­
meztesse reá.

A külső elegancia a belső nemlelensé- 
get még inkább kiemeli.

Tíz tudós könnyebben titkolhatja el 
tudását, mint egy tudatlan az ostobaságát.

A hiúság annyira nevetséges, hogy 
óvakodni keli tőin hiúságból is.

Összegyűjtötte: R.

A közgyűlés megnyitása.
Délután bárom órakor nyitotta meg 

Weszprémy Zoltán főispán a közgyűlést. Be­
jelentette, bogv a mai közgyűlés megtartást 
még a szeptemberi közgyűlés határozta el.

A rendkívüli közgyűlés első tárgya az 
ispotály! telkek felett megtartott áiverés 
eredményéről való beszámolás volt, amit Ve- 
esey Imre főjegyző terjesztett elő. A közgyű­
lés tudomásul vette az előterjesztést.

Ezután a névszerinti szavazást ejtették 
meg első Ízben, hogy a város megveszi a 
Szatbméri örökösök József kir. herceg utcai 
46, D.ószegi Janos és neje Keses-utea 70 és 
özvegy Czeglédi Józsefnónek Cegléd-utca 11. 
sz. a. házas telkeit, amelyekre utcán)itás és 
városrendezés szempontjából szükség van. A 
vételt a közgyűlés elhatározta.

A múlt évi zárszámadás.
Áttérve az 1906. évi zárszámadás tár­

gyalására, Vecsey Imre előadó javasolta, hogy 
a városi házipénztár és az általa kezelt ala­
poknak, a vinágitáii és könyvnyomda válla­
latoknak 1906. évi zárszámadását fogadják el 
általánosságban A közgyűlés általánosság­
ban minden hozzászólás nélkül elfogadta a 
zárszámadást.

A világitá-i vállalat üzleti nyereségéből 
jutalékra 15,862, a házipénztárnak 40,000, a 
tartalékalapra 5000, az értékcsökkenési alapra 
97.000 koronát javasol a tanács megszavaz­
tatni. A javaslatot hozzászólás nélkül elfo­
gadták, úgyszintén a nyomda-vállalat zár­
számadását ős a felügyelő bizottságnak a 
tiszta 31,000 korona nyereség felosztására 
vonatkozó javaslatát is.

Ezután rátértek a házipénztár és az ál­
tal a kezelt alapok múlt évi zárószámadásá­
nak tárgyalására A felügyelő bizottság ja­
vaslatait fogadták el.

Mikor zárják le a vároii 
pénztárt 7

Nagyobb vita kerekedett azon indítvány 
felett, hogy a városi pénztárt december Jl-en 
feltétlenül lezárják. A tanács javasolja, hogy 
csak annyiban zárjak be 31-én a pénztá . 
amennyiben lehetséges. Ezzel szemben a 
ügyelő bizottság fentartja indítványát, nogj 
december 31-én lezárják a város páni- 
tárát u

Márton Imre ragaszkodik a felügye 
bizottság javaslatához.

Magosa György dr. tiszti főugvész „ 
gaszkodik a tanács indítványához, lel ' 
hogy a város sok bérlője nem fizet pon

mamiiéi
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31-én, hanem a következő évnegyedben fizet­
nek nagyrészt.

Márton Imre fentartja a felügyelő bi­
zottság javaslatát,

Kővendi Domokos csatlakozik a fő­
ügyész indítványához, lehetetlennek tartja a 
számadás lezárását december 31-én.

Király Gyula tanácsnok is e mellett
érvel.

Weszprémy Zoltán főispán felhozza, 
hogy a varmegyénél sem zárják le a szám­
adásokat óv végén, hanem némi haladékot 
adnak a számvevőségnek.

Komlóssy Arthur is Balkányi Mik­
lós dr. a tanács javallata mellett foglárnak 
állást.

Tüdős János dr. közvetítő indítványt 
tesz, nevezetesen, hogy a pénztár és az évi 
pénztári kezelés minden december 31-én, az 
évi zárszámadás pedig az év végénlezárandók 
legyenek.

Márton Imre azt javasolja, hogy az évi 
számadás december 31-én való lezárhatása 
végett a pénztár is december 31-én zá­
randó le.

Kardos László előadja, hogy a felügyelő 
bizottság javaslatát el lehet fogadni, de 
ajánlja, hogy az 1907. évre még adjanak 15 
napi haladókot a számvevőségnek.

Ifj. Schwarcz Vilmos pártolja a fel­
ügyelő bizottság indítványát, amelyet olyan­
képpen módosít, hogy mondja ki a közgyű­
lés, miszerint a házipénztár pénztárát dec. 
31-én zárják le.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadja ifj. 
Schwarcz Vilmos indítványát.

Vecsey Imre előadó ezután a felügyelő 
bizottság több módosító indítványát terjeszti 
elő.

Fentartják a forgó tőkét.
Nagyobb vitára adott alkalmat a fel­

ügyelő bizottság azon javaslata, hogy a gaz­
dasági forgó tőkét töröljék el.

A tanács fentartandónak ajánlja a gaz­
dasági forgó tőkét, mivel ez állal elejét 
lehet venni annak, hogy egyes tisztviselők 
nagyobb pénzkezeléssel legyenek megter­
helve.

Márton Imre amellett foglal állást, hogy 
a gazdasági forgó tőkét töröljék el, mivel 
ebben semmi rációt nem lát.

Vecsey Imre főjegyző védelmezi a ta­
nács álláspontját. Előadja, hogy a pénzke­
zelés könnyítésére és az esetleges időközi 
pénzszüksógletek fedezésére szolgál a forgó 
lőne intézményé.

Ha ehelyett valami helyesebb rendszert 
ajánl valaki, a tanács hajlandó elfog idői. 
Előadja a tanács javaslatát, mely szerint a 
forgó tőkét fenn ke.l tartani.

Juhász Ignác szerint a forgó tőke csak 
fikció, el kell törülni azt.

Vecsey Imre megmagyarázza mire való 
a forgó tőke. Nevezetesen a közgyűlés felha­
talmazta a tanácsot, hogy a forgó töke ösz- 
szegéig, jelenleg 50 ezer Korona erejéig hitelt 
nyithasson a tisztviselőinek.

Márton Imre közvetítő indítványt tesz, 
mely szerint mondja ki a közgyűlés, hogy a 
gazdasági forgó tőüét, mint alapítványt meg­
szűnte ik, de mint könyvelési óimét meg- 
tariják.

A közgyűlés Márton Imre indítványát 
elfogadja.

Vecsey előadó ezután a zárszámadás 
többi tételeit olvassa, melyeket a közgyűlés 
egyhangúlag elfogad.

Eddig az alapítványi tőkéket külön-külön 
kezelték. Márton Itnra az alapítványi tőkék 
együttes kezelését javasolja, mert így külön 
gyümölcsöztetve az egyik 6, a másik 5, a har­
madik 4 százalékot jövedelmez.

A közgyűlés elfogadta az indítványt.
Majd Juhász Ignác indítványára a zár­

számadást részleteiben is elfogadta a köz­
gyűlés.

A közgyűlés a zárszámadásra vonat­
kozó mérleget is elfogadja és a felmentest 
megadja.

Vecsey Imre előadja, hogy a szerve- 
: zeti szabályrendeletet nem lehetett még el­

készíteni és javasolja, hogy a szabályren­
delet tárgyalását vegyék le napirendről. A 
A közgyűlés hozzájárul a javaslathoz.

Ezután előterjesztő az 1908. évi költség- 
vetést és kéri, hogy a közgyűlés általánosság­
ban fogadja el.

Debrecen város fejlődéséért.
A részletes vita előtt Freund Jenő dr. 

szólal fel. Sajnálattal tapasztalja, hogy a 3 
és fél milliós költségvetés dac ira sincs egész­
séges városi politika. Nem iáit semmi törek­
vést arra, hogy Denreeent más nagy vidéki 
városok példája szerint fejleszteni, szépíteni, 
modernné tenni akarnák.

Hivatkozik Szeged, Kecskemét, Nagy­
várad példájára, mely városok óriási léptek­
kel haladnak e őre s Deb eoon még mindig 
óit tart, hogy még mindig oly múlt század­
beli közlekeüéú eszköze van, mint a kis­
vasút, mely a különböző városokból kise­
lejtezett kocsijaival bonyolítja le a forgal­
mat, de azt is minden menetrend betartása 
nélkül, felháboriió mellőzésével a város kö­
zönsége érdekeinek. Utal továbbá más hiá­
nyokra is, melyeknek megszüntetését kí­
vánja.

Kovács József polgármester reflek'ál 
Freund Jenő felszólalására. Csodálkozik, 
hogy a felszólaló programmot kér a város­
tól éppen most, mikor annyi nagyfoutosságu 
és jeJentő-ógü terv megvalósításán dolgozik 
a város, mint a villamos világítás, a csator­
názás, vízvezeték stb. ügyek. Azt hiszi, hogy 
ezeknél szebb programmot előterjeszteni nem 
lehet. (Helyeslés) A kisvasúira vonatkozólag 
igazat ad Freund dr -nak, de kijelenti, hogy 
a tanács igyekezni fog az anomáliák meg­
szüntetésére.

A közgyűlés helyesléssel vette tudomá­
sul a polgármester válaszát, ami után áttér­
tek a költségvetés részletes tárgyalására.

Egy kis vita kerekedett a városi jég­
gyár költségvetési te telénél, ahol Vecsey elő­
adó felolvassa a jog- és pénzügyi bizottság 
javasl .tát a városi jéggyár helytelen vezeté­
sének szanálására vona kozólag.

Szentesi János kijelenti, hogy a jég- 
gyár, amennyiben lehet, kielégíteni igyek­
szik a közönség kívánalmait.

Freund Jenő dr. fenntartja, hogy a 
jéggyár ellen jogosak a panaszok.

Utazás a színházi 
szubvenció körül.

A költségvetés további tárgyalás során
Révi Nándor dr. az iránt szólal fel, 

hogy a városnak nincs semmi oka ma már 
arra, hogy a színház fenntartásához oly je­
lentékeny szubvencióval hozzájáruljon. Java­
solja, hogy amit lehet töröljenek ez összeg­
ből, de ennek ellenében emeljek fel a jegyek 

I árát, úgy hogy az igazgató anyagilag megse 
szenvedjen megrövidülést, de a város költ- 

I ségvetése is megszabaduljon e jelentékeny 
I tehertől.

Oláh Károly szívesen hozzájárul a fel- 
I vetett tervhez, de kijelenti, hogy amig a je- j 
! lenlegi igazgatóval kötött szerződés fennáll, i 
I addig nem lehet szó erről. Majd ha lejár a 1 
I szerződés, akkor lehet lépéseket tenni, a 

minthogy a tanácsnak szándékában is van, 1 
a tekintetben, hogy a szubvenció terhétől 
részben vagy egészben megszabaduljon a 
város.

Komlóssy Arthur szerint a kérdés sok­
kal közelebb van a megvalósuláshoz, mint­
sem gondolnánk, mivel a mostani igazgató­
nak a szinügyi bizottság felmondta a bér­
letet, de a városi tanács ellenkező határoza­
tot hozott s igy a valószínű fellebezés foly­
tán a közgyűlés elé kerül az ügy s azon 
esetben, ha a közgyűlés felmondja a bérletet, 
alkalma lesz a városnak uj szerződést csi­
nálni.

Oláh Gábor kijelenti, hogy ez a kérdés 
nem tartozik most a közgyűlés elé.

A költségvetésnek a gázgyárra vonat­
kozó tételénél Debreceni Jenő gázgyári igaz­
gató az iránt szólal fel, hogy a gázgyár ter­
hére megállapított 40 ezer korona újabb jö­
vedelmet töröljék.

Márton Imre azt látja, hogy a gázgyár, 
melyet biztos kézzel vezet az igazgató, már 
megbirja ezt a költséget.

A közgyűlés elfogadja a költségvetés 
40 ezer koronás tételét, mellyel a gázgyárat 
terhelik meg.

Ezután röviden letárgyalták a költség- 
vetés többi tételeit.

18 százalék pótadó.
Vecsey Imre előadó előterjeszti a köz­

ségi pótadóra megállapított százalékot, me­
lyet a tanács és a felügyelő bizottság 20 
százalékban, a jog- és pénzügyi bizottság 13 
százalékban ajánl megállapítani.

Márton Imre kijelenti, hogy számot vet 
azzal a szükséggel, amelyben a polgárság 
szenved. De kijelenti, hogy kevesebb pót­
adót nem lehet előirányozni, mint amennyi 
valóban szükséges. így is apadás van a pót­
adóban, tavaly 21 volt és most 18 százalé­
kot javasol.

Komlóssy Arthur nem fogadja el a 18 
százalékot, kijelenti, ha lejebb akarják szál­
lítani a pótadót, hasznosítsák a Hortobágyon 
15 százalékot ajánl.

Majd Márton Imre, Stégmüller Árpád 
és Juhász Ignác hozzászólásai után a köz­
gyűlés elhatározza, hogy a nótadót 18 szá­
zalékban állapítja meg az 1908 évre.

A közgyűlés vége.
Ezek után a tárgysorozat következő 

pontjaira tért át a megcsappant közgyűlés.
Tóth Emil dr. előadja, hogy Gyön­

gyösi Viktor színházi festő s társai és Ernst 
Károly iparvasuti mozdonyvezető folyamod­
tak, hogy vegyék fel őket a városi nyugdíj- 
inté et kötelékébe. A közgyűlés teljesítette a 
kérelmet.

Néhány nyugdijaztitási és eegélvadási 
kérvény elintézése után, Weszprémy Zoltán 
elnöklő főispán bezárta a közgyűlést.

Az első felolvasó est.
A csütörtöki. felolvasó esték meg­

nyitása.
— október 25.

A rom. kath. főgimnázium díszterme 
újra megnyílt a Felolvasó Társaság csütör­
töki esiei számára, hogy nemes érzésű kö­
zönségének kedves szellemi szórakozásra, 
egyúttal a jótékonyság gyakorlására is alka­
lom nyíljék, mert a felolvasások tiszta jöve­
delme a szegény gyermekek felsegitését teszi 
lehetővé.

Minden helyet elfoglalt tegnap is az 
érdeklődő — nagyobbrészt hölgyekből álló — 
intelligens hallgatóság.

Jászay Rezső dr. róm. kath. főgimná­
zium! igazgató lepett először az emelvényre, 
hogy a tőle megszokott ékesszólassal hívja 
fel közönségét a nemes szellemű szórako­
zásnak az Isién nevtben gyakorlandó jóté­
konysággal való egybekapcsolására. Midőn a 
modern szooiálizmus a gyűlölet rémes evan­
géliumát hirdeti, kétszeres szükség van ilyen 
eszményi és reális célú vállalatok működésére, 
hogy egyrészt a tudomány, szépmüvészetek 
és irodalom iránti meleg érdeklődést ébren 
tartsa, másrészt az Isten dicsőségét nemes 
jótékonysággal ünnepelje s a földi nyomort 
telhetőkig enyhíteni igyekezzék. Felszólít 
azért minden nemesen gondolkodó egyént a 
társaság, hogy ezt a kettős célt megközelíteni 
segítsen vaizy személyes közreműködésével — 
ha erre Istenadta tehetsége van — vagy a 
jótékony cél pártolása által. A már eddig 
felmutaiott eredmények szolgáljanak zálogul 
a jövőben elérendő nagyobb sikerekre.

MP Szinb.áz után ^ OrrÁ/^lA
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A nagy tetszéssel honorált megnyitó 
beszéd után Harsányi Jolán uileány adta 
elő Chopin „Qis mod polonaisé“-t zongorán 
bravúros teknikával, meglepő hatással. Hálás 
tetszés jutalmazta a bájos kisasszony pompás 
játékát.

Majd Drumár János zeneakadémiai 
tanár ur olvasta fúl felvillauyozóan szellemes 
ős a közönséget többször viharos derültségre 
hangoló tanulmányát „Epizódok nagy muzsi­
kusok életéből“ címmel. A felolvasás nagy 
és általános hatását többször megújuló tet­
szésnyilvánítás is mutatta.

Ezután ismét egy bájos urleány lépett 
a közönség elé Riesz Eliz kisasszony sze­
mélyében, aki Drumár ur zongorakisérete 
mellett szavalta el Váradynak „Rákóczi 
Rodostón“ cimü melodrámáját. A kisasszony 
művész lelkét nem kell közönségünknek fel­
fedeznünk. Tavalyi nagyhatású szereplésé­
ből már sokan ismerik. Kijelenthetjük, hogy 
ezzel a szavalásával is teljesen beváltotta a 
hozzá fűzött várakozást. Nagyobb borisőség- 
gel és igazsággal már alig szavalhatni e 
pompás drámai költeményt. Hosszantartó, 
sokszor megismételt, hálás tapsvihar volt 
méltó jutalma.

Utolsó s ómul a Svetits-intózet kedves 
leánynövendékei énekellek el két gyönyörű 
dalt Húsz Lajos énektanár ur precíz veze­
tése mellett. Egy szivvel-lólekkel, öntudatos 
biztonsággal, finom árnyalással és bájjal 
énekelt a kedves kis csapat. Alig akart 
szűnni az elismerő tetszésnyilvánítás az elé­
gedetten távozni készülő közönség részéről 
a meglepő sikerű előadás után.

A jövő felolvasó-est november 7-én lesz, 
szintén csütörtöki napon.

De véletlenül.

A gondatatla-nBág áldozata.
— október 25.

(Saját tudósítónktól.) a fegyer- 
rel való gondatlan bánásmódnak a 
legújabb áldozata egy csendőrőrs- 
vezető, kit egy jó ismerőse vélet­
lenül lelőtt. A csendőrőrsvezető ál­
lapota szerencsére nem veszedelmes. 
A szerencsétlenségben az volt a 
szerencse, hogy az eltévedt golyó 
nem veszedelmesn sebesitette meg s 
csupán könyebb sérülést ejtett rajta.

A szerencsétlenség a Debrecen 
közvetlen közelében, a Bocskay- 
kertben játszódott le tegnapelőtt.

A Bocskay-kertben van alkal­
mazva Illés György vincellér, kinek 
lakásába tegnapelőtt délután két 
csendőr állított be. Czurkász Deme­
ter őrsvezető és Gyulai csendőrből 
álló járőr ugyanis valami nyomo­
zási ügyben Hajdúböszörményből a 
határba mentek. A hosszú nyomozás 
nagyon kifárasztotta őket, azért be­
tértek egy kis pihenőre Illés György 
vincellér házába.

Itt barátságos beszélgetést kez­
dettek az éppen otthon tartózkodó 
vincellérrel, ki beszéd közben elő­
vette 7 milliméteres revolverét. Illés 
György amint a forgó pisztolyt 
babrálgatta, a fegyver hirtelen el­
sült és a golyó az asztal mellett ülő 
Czurkász Demeter őrsvezető kezét 
fúrta át és egész kezefejét szét­
roncsolta.

Bajtársa azonnal mentésére sie­
tett és a megsérült őrsvezetőt be- 

• szállították a debreceni honvéd­
csapatkórházba, hol most ápolják.

A hajdúböszörményi csendőrség

felsőbb rendeletre szigorú nyomo­
zást indított. Legelőbb még az volt 
a gyanú, hogy szándékosság forog 
fenn, de ezt á gyanút teljesen el­
oszlatta a vizsgalat, mely megálla­
pította, hogy a fegyver gondatlan­
ságból sült el. Illés György, a vin­
cellér ugyanis revolverének jóságát 
akarta megmutatni a csendőrök előtt 
és elkezdte csattantam abban a re­
ményben, hogy a revolverből mini­
den golyót kiszedett. Egy golyo 
azonban valamikép _ bentmaradt es 
ez okozta a szerencsétlenséget.

Áz esetet bejelentették a deb­
receni kir. ügyészségnek, mely gon­
datlanságból okozott súlyos testi 
sértés miatt megindította az eljárást.

Gyümölcskiállitás Debrecenben.
Kecskeméti gyümölcsfajok 

kiállítása.
— október 25.

(Sajátt udósitónktól.) A debreceni 
gazdasági egyesület hivatalos helyiségében 
(Piac-utca 61. szám) október hó 25-én pén­
teken délután 3 órakor, kecskeméti fajalmák, 
kecskeméti piaci almák nagybani termelésre 
és közönséges piaci olcsó almák kiállítása 
nyílik meg.

Ezen alma kiállítás folyó hó 28-án 
hétfőn délután 6 óráig tekinthető mog — 
belepti-dij nélkül—,d. e. 9—12 óráig és d u. 
3—5 óráig.

Az egylet célja ezen kiállítás rendezé­
sével főkép az, hogy Debrecen közönsége 
gyümölcs termelésünk fejlesztése végett, a 
nagybani termelésre alkalmas alma fajtákat 
megismerje, mert a fajták ismerete nélkül 
gyümölcs termelésünket előbbre vinni nem 
lehet.

Á kiállított kecskeméti alma fajtákból 
ojtó gályák szerezhetők be s megrendelést 
almára szinte felveszünk a kecskeméti gaz­
dasági egyesület részére.

Felhívjuk az érdeklődő közönség figyel­
mét ezen kiállítás megtekintésére.

megerősítette különben Molnár János vallo­
mása, ki azt adta elő, hogy őt már levélben 
is fenyegették, hogy folgyujtják a házát. A 
gyujtogatók minden valószínűség szerint 
busszuból követték el gaztettüket.

A nyomozás széles körben folyik.

Színház.

A Yöröskakas Böszörményben.
Fölgyojtott ház.

Bosszú alángokban.
— okt. 25.

(Saját tudósitónktól.) Titokzatos gyúj­
togatásban nyomoz most a hajdúböször­
ményi rendőrség. Arról van szó, hogy 
egy gazda embernek házát éjjel, mikor 
egész családja bent aludt a házban — isme­
retlen tettesek felgyújtották. A véletlen sze­
rencse azonban megakadályozta, hogy az, 
amit a bosszúra szomjazok gonosz agya ki­
talált — beteljesedjék.

Történt tegnapelőtt éjjel Hajdúböször­
ményben ugyanis, hogy Molnár János ottani 
gazdálkodó háza a tetőzeten egyszerre mind 
a négy oldalon kigyuladt A házban min­
denki aludt. Molnár János nem volt otthon, 
a tanyára ment ki, felesége a gyermekeivel 
volt egyedül otthon.

A lángnyelvok nagy pusztítást vittek 
végbe a tetőn, mikor a szomszédok észre 
vottók a tüzet. Azonnal fellármázták a ház­
népet ós sikerült is az égő házból minden 
nagyobb baj nélkül kimenteni a bentrekedt 
családot.

A kivonult tűzoltóság a tüzet csak jó 
órai megfeszített munka után tudta teljesen 
lokalizálni. így is elhamvadt a háztetővel 
együtt az udvaron lévő több melléképület. A 
kár több ezer korona.

Másnap megtartották a tüzvizsgálatot, 
melyen nagyfokú gyanú merült fel, hogy a 
tűz gyújtogatásból származik. Ezt a gyanút

* Boszorkány vár. A vig/.enekőltéi 
világirodalmában harmadik felvonásbeli finá­
léjának hatalmas konstrukciója révén talán 
páratlanul áll Millöcker egyébként is kiválóan 
nagy zenei alkotása: a Boszorkány v.ir, amely­
nek sikerült reprize tegnap volt színházunk­
ban. A darab olyan együntetü összesek mel­
lett, fegyelmezett előadásban került színre, 
mint utóbb énekes előadásaink általában s e 
tekintetben feltűnő a változás az elmúlt év 
ensembléihez képest. Más elbírálás alá esik 
ezután az egyes szereplők közreműködése, 
amely tekintetben is csak elismeréssel adóz­
hatunk a tegnapi szereplőknek, akik közt 
ezen alkalommal is Horváth Kálmán foglalta 
el a vezetőhelyet szeretetreméltóan együgyü 
Andrisával. Kiváló művészete valósággal 
lekötötte a közönség figyelmét mások jele­
nése alatt is, egész előadáson keresztül a 
nézőtér minden részén. Fehér Olga (Coralie) 
igen szépen felelt meg feladatának s jóleső 
volt játékbeli diskréciója. Kellemesen csengő 
hangja az egyes énekszámoknál csinosan érvé­
nyesült, de ereje a 3-ik felvonás fináléját már 
nem bírta meg teljesen a derekasan müküdő 
karok mellett. Egyébként süni tapsokat kapott. 
Boda Ferencnek nagyon szerencsés estéje 
volt. Óvatosan, hangjához mérten, igen Ízlé­
sesen énekelt úgy a harmadik felvonásbeli 
románcnál, mint a tercetben, amelyet hár­
man, Fehér Olgával és Horváth Kálmánnal 
olyan hatásosan énekeltek, hogy a közönség 
megismételtette az egyébként is bájos dalt. 
Lónyay Piroska, Zsigmondi Anna hozzájá­
rultak a sikerhez. A quartettekben Talliánné 
Magda Eszti és Salgó Anna elismerésre mél­
tóan működtek közre, mint Coralie barátnői. 
Utóijára hagytuk Polgár Sándor jóizü Kánya- 
váryjíi.t, miután e mellett feltétlenül dicsére­
tet érdemel mint rendező is. Mártonfalvi 
György nagy körültekintéssel vezette a ze­
nekart, amelynek interpretáló készsége egyre 
szembeszökőbb lesz. Ha felemlítjük még a 
pompás karokat s hogy az előadást nagy­
számú közönség nézte végig, mindennel be­
számoltunk. Sz. Z.

* Horváth Kálmán ssereődése. A 
színtársulat baritonistájáról, Horváth Kál­
mánról nem tudni mi alapon, az a hír van 
elterjedve, hogy ő nem állandó tagja a szín­
háznak, hanem vendégként müködia. Az 
igazgatóság ezzel a híreszteléssel szemben 
hivatalosan jelenti ki, hogy Horváth Kálmán 
a társulat á'landóan szerződtetett tagja, au 
október hó 20-ika óta állandóan Debrecen­
ben lakik.

* A* uj tenorista bemutatkosása.
Zilahy Gyula színigazgató kedden délután 
Budapestre utazott, hogy teuoristát szerződ 
tessen. Tegnap aztán sürgönyileg értesítette 
a színházi irodát, hogy a tenorista szerződ 
tetésének ügye rendben van, amennyiben 
Áldory Lászlóval, az országos zeneakadémia 
végzett növendékével, aki eddig külfö i 
színpadon énekelt, jutott megállapodásra. 
Áldory László szombaton mutatkozik be * 
debreceni közönségnek. Bemutatkozása mia 
műsorváltozás történt, amennyiben szom a 
ton este a Bőregér helyett Boszorkány» r 
kerül színre, amelyben Áldory László 281 
játeza.
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Tragikomédia a Homokkertben.
Tolvajnak nézték egymást.

Négy súlyosan sebesült.
— október 24.

(Saját tudósítónktól.) Pokolian érde­
kes tragikomédia játszódott le az elmúlt éj­
jel a Homokkeriben. A fölötte különös eset 
amellett, hogy a legnagyobb mértékben ka­
cagtató, rendkívül súlyos következményekkel 
járt, amennyiben négy súlyosan sérültje van, 
kik meglehetős válságos állapotban, súlyos 
betegen fekszenek lakásaikon.

Történt ugyanis, hogy Nagy Miklós 
homokkerti lakos tegnapelőtt a késő éjjeli 
órákban kissé virágos hangulatban tért haza 
a Homokkertben levő lakására. Azaz csak 
akart hazatérni, mert a ház kapujánál arra 
a kellemetlen felfedezésre jutott, hogy a 
kapukulcsa elveszett. Nem tudott bejutói la­
kására, pedig a csípős hideg éjszaka ugyan­
csak megkivántatta vele a meleg takaróé, 
puha ágyat.

Nem sokat gondolkozott tehát, hanem 
fogta magát és felmászott a kerít égre, hogy 
majd a túlsó oldalon leereszkedve mégis 
csak lejut a lakosba.

A különös véletlen folytán azonban 
ugyanekkor tért haza a szomszéd ház lakója, 
Danyuzkó János is, ki megpillantván a kerí­
tésen bemászó alakot, tolvajt sejtvén benne 
— fellármázta az egész környéket. A szom­
szédok Gombos József, Kerékgyártó Antal 
és Győri János a nagy kiabálásra ásóval, 
kapával kisiettek az utcára és együttes erővel 
neki estek az állítólagos tolvajnak, kit lehúz­
tak a berenáról.

Nagy Miklós a sötétben nem ismervén 
meg szomszédjait, ezekben rablókat sejtve, 
kést rántott elő, hanem 6 húzta a rövidebbet, 
mert támadói, kik mindvégig abban a hit­
ben voltak, hogy tolvajjal van dolguk, ka­
pával, fütykössel agyba-föbe verték Nagy 
Miklóst, kit vérbe fagyva hagytak ott a tragi­
komédia színhelyén.

A fatális tévedés csak másnap reggel 
derült ki, mikor a csendőrség nyomozást in­
dított az ügyben.

Kiderült az is azonban, hogy nemcsak 
Nagy Miklós, hanem a támadó szomszédok 
is szenvedtek többé-kevésbbó súlyos sérülé­
seket.

így Kerékgyártó István a mellén, Gom­
bos József és Danyuszkó János a karján. — 
Mindnyájukat lakásukon ápolják.

Regény, mely r színházban
kezdődött.

A folytatás — marólúg.
— okt. 25.

— Pedig a színházban ismerkedtünk meg 
és úgy szerettük egymást, — mondotta ma dél­
után a rendőrségen egy csinos arcú fiatal 
leány, egyébként szobaleány, kinek érzékeny, 
megható, de azért a rendes sablon szerint 
való szerelmi története van, mely mint fent 
leprodukált szavaiból kitűnik, a színházban 
kezdődött.

Sajátságos és nem mindennapi körül­
mények között került a rendőrség bűnügyi 
osztályára tegnap délután Hessel Irén egy 
1< éves csinos szobaleány. A Petőfi tér 13. 
szám alatt szolgált egy úri családnál. Pár 
hónappal ezelőtt megismerkedett egy bor­
bély segéddel, kinek érzékeny éa szerelmes 
szivén kívül gondos frizurája volt.

A fiatal ember szerelmet, házasságot, 
hajkonőcsöket s vizeket Ígért a leánynak, ki 
hitt szavaiban és érintetlen szive élénk sze­
relemre gyulád t.

Azonban mint minden szerelemnek, úgy

ennek a regénynek is rövidesen vége sza­
kadt. A szerelmes szivü borbély legény meg­
unta a leányt éa egész egyszerűen a fakóp- 
nél hagyta.

Végtelenül elkeserítette a leányt szerel- 
messónek hűtlensége. Elkeseredett. Elkese- 1 
redésében mindjobban megbarátkozott az ön- 
gyilkosság gondolataival, melyet tegnap akart 
végrehajtani. Nagy mennyiségű zsirosszódát 
feloldott egy pohárban. Aztán leült és meg­
írta utolsó levelét hűtlen kedveséhez.

Most jött a véletlen. Belépett a cseléd­
szobába az asszony és elolvasván a levelet, 
rögtön látta, hogy mily szándékai vannak az 
elkeseredett, betegszivü leánynak, ki már a 
megelőző napokban sokszor hangoztatta, 
hogy elpusztítja magát.

Az úrnő nyomban rendőrt hivatott, ki 
idejekorán érkezvén, felkisórte az öngyilkos 
szándékú leányt a rendőrségre, hol Kom- 
lóssy Pál rendörfogalmazó kihallgatta a 
leányt, ki megígérte, hogy nem tesz kárt 
magában.

Az éjszakára meg a rendőrségen tar­
tották, holnap el fogják kísértetni tizobosz- 
lón lakó szüleihez.

Hajsza a temetőben.
Elfogtak egy tolvajt.

Notórius betörő.
— október 24.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapelőtt este 
a Koasuth-utcai temető fái közölt csendőr- 
szuronyok villantak meg. Mint a lidércfény, 
úgy bolyongott a két csendőrszurony sápadt 
acélfénye a félhomályban. A néma csöndet 
csupán a sárguló falevelek, gyöngéd zizegrse 
zavarta. Egyszer csak azonban egy erős, 
durva hang tör keresztül a nyomasztó né­
maságon : — Állj, ki vagy I — hangzik fel.

A kiállítás visszhangot ver, hanem fe­
lelet nem érkezik reá, ellenben egy sir mö­
gül ember alak bukkan elő és örült - futásba 
kezd.

Haragosan, dühösen villantak meg ek­
kor a osendőrszuronyok és ettől kezdve egy 
őrületes vad hajsza kezdődött a holtak néma 
birodalmában.

A vakítóan fehér fényű szuronyok pe­
dig libegtek ide-oda a sírok között. Nem le­
hetett látni semmit, senkit. A csöndből ne­
héz, szakgatott libegős hangzott. Aztán is­
mét egy kiáltás következett.

— Állj, vagy lövünk I
Egy holtra fáradt, züllött külsejű em­

ber rogyott le egy jeltelen sírra. Á hold ki­
bukkanó fényénél lehetett látni a tehetetlen 
néma dühtől eltorzult arcát, amint a csend­
őrök megkötözték kezét. Árcizmai kínosan 
vonaglottak, szinte kifejezték ezt a kiván-

3"iirek.

Hej ha megforgathatnám késemet
ezekben.

Hanem tehetetlen volt. Hátamőgőtt pe­
dig folyton ott libegett az a fagyasztóan ható 
ezűrony. — Bekísérték a csendőrök a lakta­
nyába, kikérdezték.

Kiderült, hogy nótárius tolvaj és betörő. 
Sipos Istvánnak hívják. Valamikor kocsis 
volt, de aztán letért az egyenes útról. Azóta 
végig lopkodja a vármegyét. Csak tegnap­
előtt is lószerszámokat lopott a bagamóri 
jegyzőtől.

Behozta Debrecenbe, hogy itt majd ér­
tékesíti. Éjszakára a temetőben húzódott meg, 
de vesztére. Az őrjáratot teljesítő csendőrök 
észrevették és izgalmas hajsza után el­
fogták.

A rabi ott lószerszámokat is megtalálták. 
Egy sírra, a koszorúk közzé rejtette el.

Ezenkívül is sok bűn terheli Sípos Ist­
ván lelkét. A nyomozást és vizsgálatot foly­
tatják ellene.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2.

A „fJehreczon" szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok
. .. léposó-folyosőján. Telefon 412 .. .

— Építsen a város szanatóriumot.
A városi tanács tegnapi ülésén került tár­
gyalás alá Rothsohneck V. Emilné azon be­
adványa, melyben arra hívja fel a várost, 
hogy építsen szanatóriumot. A tanács a be­
adványt véleményadás végett kiadta a jog- 
és pénzügyi bizottságnak.

— A vármegye Rákóczi képe.
Haj du vármegye megbízta volt, Rajzó Miklós 
festőművészt, hogy fesse meg Rákóczi képét. 
Rajzó elkészült a festménnyel, amelyet teg­
nap adott át a megyének.

— Kijelölt iskolák. A városi tanács 
megbízta volt Török Gábor erdőmestert, 
hogy a bánki és fanesikai iskolák helyét je­
lölje meg. Az erdőmester tegnap terjesztette 
be a tanácsnak az iskolák helyrajzát, me­
lyet a tanács kiadott a mérnöki hivatalnak.

— Elmaradt tüntetés. A deb­
receni szociálisták tegnap estére 
nagy tüntetést terveztek. Nópgyülést 
akartak tartani a „Debrecen“-szálló 
kerthelyiségében „a pincérek üldö­
zése“ tárggyal. A polgármester 
azonban a gyűlés megtartását nem 
engedélyezte azzal az indokolással, 
hogy ily napirenddel gyűlést nem 
engedélyezhet. Ennek dacára több 
ezer főnyi tömeg gyűlt a „Debre- 
cen“-szálló elé. A gyűlést termé­
szetesen nem tartották meg. Fáber 
Oszkár párttitkár és Szepessy Al­
bert szétosztásra és nyugalomra 
intette a tömeget, mire a tömeg las­
sanként oszladozni kezdett. A rend- 
fentartásra a hatóságok messzemenő 
intézkedéseket tettek, rendőrséget, 
csendőrséget helyeztek készenlétbe, 
azonban beavatkozásra nem volt 
szükség.

— Az erdészek kórelme. Indokolt 
kérelemmel fői dúltak tegnap a városi erdé­
szek a tanácshoz, melytől azt kérik, szavaz­
zanak meg nekik lótartási átalányt. A ta­
nács a kérelmet áttette a szervezőbizott­
sághoz.

— Iparkamarai közlemények. Ha­
zai beszerzési források eimen a Magyar kir. 
Kereskedelmi Muzeum igen hasznos czim- 
tárt adott ki, mely alkalmas lesz a fogyasztó 
közönséget tájékoztatni, hogy hol és kitől 
kaphat magyar iparcikket? A címtár 5000 
oly ipari cikk fajt sorol fel, melyet már ké­
szítenek az országban. E címtár a hatósá­
goknak, tanítóknak és intézeteknek ingyen 
küldetik szét. Magánosok a Magyar Védő- 
Egyesület (Budapest, VIII , József-Körut 8 ) 
kaphatnak, csupán a szétküldés és kezelési 
munkák ellenében számított 1 korona bekül­
dése mellett. A címtárból esetleg hiányzó 
cikkek tekintetében a Magyar Kereskedelmi 
Muzeum készséggel ad bátkinek tájékozta­
tást. — A debreceni és nagyváradi csapat- 
kórházak közélelmezésének biztosítására a 
temesvári 7-ik hadtest pályázatot nyit. Aján­
latok november 6-ig nyújtandók be. Bővebb 
információ a kereskedelmi és iparkamaránál 
szerezhető.

— Utazás egy zálogjegy körül.
Furfangos csalásban indított nyomozást teg­
nap a rendőrség, Szilágyi Zeuzsánna Szé- 
ohenyi-utca 10. szám alatt lakó szakácsnő a 
múltkoriban letett a zálogházba egy arany 
gyűrűt. Erről tudomást szerzett özvegy Sin- 
gulo Győrgyné, ki hogy hozzá jusson a gyű­
rűhöz, vakmerő csaláshoz folyamodott. Fel­
ment a rendőrségre és ott azt adván elő, hogy 
a gyűrűről szóló zálogbárcát elvesztette, a 
tárgyat letiltotta. A letiltás után természe­
tesen minden akadály nélkül birtokába ve­
hette a gyűrűt, melyet tegnap akart kivál-
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tani igazi tulajdonosa, ki meglepetve hallotta, 
hogy a zálogtárgyat már elvitték. Szilágyi 
Ziuzsánna erre a rendőrséghez fordult, mely 
nyomozást indított.

— Főeőnök fűszert és a főzéshez szük­
séges kellékeket legolcsóbban Mayer Jenő 
fűszer és csemege ü Jetében szerezhetik be.

_ Nagy tüaek. Ungvár közelében 
levő Kisturjaszö, Nagyturjaszög, Mezőhutta, 
Ujszemere, Turlaalsó községek határában a 
kincstári és községi erdők napok óta lángban 
állnak. Az oltási munkálatokat az erdőgond­
nokságok vezetik. Széles árkok vonásával 
igyekeznek a tüzet lokalizálni. Az oltási 
munkálatokban a lakosság már teljesen ki­
merült. A hatóság ma ismét négy község la­
kosságát rendelte az oltáshoz. — Petrozsény- 
ből jelenti tudósítónk, hogy a szomszédos 
petrillai erdő, mely mintegy 8 ezer hold ki­
terjedésű, lángokban áll. A csendőrség szigorú 
vizsgálatot tartott, mivel alapos a gyanú, 
hogy gyújtogatásból eredt a tűzvész, az erdő­
ség ugyanis 25 helyen gyuladt ki.

— Fráter Loránd országos hirü dal­
költőnk szerkesztésében 100 szebbnél-szebb 
magyar dalt tartalmazó kötet jelent meg. A 
magyar dal költészet ez újabb remek müve 
úgy vonzó tartalmánál, mint csinos külsejé­
vel nagy feltűnést keltett. Bolti ára 3 kor. 
Kapható Aczél Hetik modern antiquáriu má­
ban. — Piac-utca, a ref. Kistemplommal 
szemben.

— Ellopott üzleti könyv. Wie­
ner Adóit Kossuth-utcai kereskedő 
tegnap különös ügyben tett feljelen­
tést a rendőrségen. — Panaszolta 
ugyanis, hogy üzletéből egy lajstro­
mozott, hiteles üzleti könyv eltűnt. 
Az a gyanúja, hogy valamelyik 
haragosa ellopta a könyvet, melyből 
ugyan a tolvajnak semmi haszna, j 
de neki nagy károkat okozhat. A 
rendőrség az ügyben szigorú nyo­
mozást indított.

— Ellopott cipők. Máthé Teréz mint­
hogy foglalkozására cseléd, reggelenként 
cipőket szokott tisztítani. Ezt a fekete fog­
lalkozást űzte tegnap is. Kitakarított hat 
pár cipőt és azokat az ajtó elé téve, elment 
a kútra. Mire visszatért három pár cipő­
nek csak hült helyét találta. Három párnak 
ismeretlen pártfogója akadt. A cselédleány 
tegnap feljelentést tett a rendőrségen, mely 
nyomozást indított a cipőtolvajok után.

— Légise», visvsxsték, csatornázás 
kösponti füiés, fürdők, klosettek, továbbá 
szivattyúk felszerelését és javiiását a 1 égj lá­
nyosabban és legpontosabban készít Wil­
helm is Weinberger Hatvan-utca 4. szám. 
Költségvetés díjtalan.

— Elveszett egy hosszú szőrű barna 
him vizsla. Megtaláló illő jutalomban része­
sül. Czim a kiadóban.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Király Ferenc 
rom. kath. 17 éves, özvegy Sós Józsefnó ev. 
ref. 63 éves, özvegy Bozóki Jánosnó róm. 
kath 70 éves, özvegy Bignió Albertné ev. 
ref. 67 éves, Bay Gábor ev. ref. 74 éves.

— As oestálysorsjáték tegnapi záró- 
huzásánál a 600,000 koronás jutalmat az 
6000 koronás főnyereménnyel együtt a 29764 
számú sorsjegy nyerte.

2000 koronát nyertek: 32916 53861. 
1000 koronát nyertek: 6546 24848 

28866 44904 67130 85162 88184 92373 97626.
600 koronát nyertek: 98152048339261 

41494 55233 79512 92167 94442 99237112901 
124382.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

Kiknek emelik fel 
a fizetését!? Azoknak, kik 
előbb meggyőződnek arról, hogy

Mentze Henrik újdonságok áru­
házában a legszebb és legolcsóbb 
pénz-, szivar- és cigarettatárcák 
kaphatók.
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Aúebreceni főispámrés epilógusa
Volt debreceni lapszerkesztő 

sajtdpöre.
— Fővárosi tudósítónktól. —

— október 25.
Emlékezetében lesz még a kö­

zönségnek Debrecen darabont főis­
pánjának, Kovács Gusztávnak az 
installációja.

Debrecen népe az odaérkező 
kitűnő férfiút egy halottaskocsival 
várta a vonatnál, arra feldobták s 
nagy gaudiummal hurcolták végig 
a város utcáin.

Á fogadtatás egyik főszereplője 
Bókási Jenő, akkori debreceni lap- 
szerkesztő volt s amikor az esetről 
a „Népszava“ tudósítást irt, bőveb­
ben foglalkozott Bókási személyével.

A tudósításnak „Debrecen hőse“ 
felírása részében megírta, hogy Bé­
kési azelőtt a fővárosban ujságirós- 
kodott s innen azért kellett Debre­
cenbe mennie, mert bojkottálták. 
De a koalícióban — úgymond — 
ahol mágnások, papok, gazemberek 
és más betörők jól megférnek egy­
más mellett, Békési is nagy hős lett. 
És ha Kovács Gusztáv főispánnak, 
amikor utcahosszat ütötték-verték, 
eltűnt az aranyórája, azt is jó lesz 
— hangzott tovább a cikk — Bé­
késinél keresni.

Á Népszava cikke miatt nem­
csak Békési, de Debrecen város ta­
nácsa is sajtópert indított. A tanács 
pőre esküdtszék elé került s máig 
sem nyert befejezést.

Ellenben a volt szerkesztő pő­
rében a tárgyalást tegnapra tűzték 
ki Marton István hírlapíró ellen, aki 
annak idején az inkriminált cikket 
irta.

Marton István azonban, mint 
már egy előbbi alkalommal, ma 
sem jelent meg a tárgyaláson, mert 
hónapok óta beteg. Ezt jelentette 
egy polgári rendőr is, aki a laká­
sán járt.

A törvényszék azonban nem 
elégedett meg a rendőr jelentésével 
s orvost küldött Mártonhoz, hogy 
olyan-e az állapota, hogy a tárgya­
láson részt nem vehet.

Távirat és telefon.
A király állapota folyton javul.

Bécs, október 24 A Korr. Wil­
helm jelenti: O Felsége az éjszakát 
nyugodtan, zavartalanul töltötte.

Köhögés nem állott be. A Felség 
reggelijét jó étvággyal fogyasztotta 
el. Az erőben állapot javul.

Bécs, október 24. Ő Felsége a 
király állapotában a javulás tart 
A katharrális tünetek enyhülőben
vannak.

Bécs, október 24 A király ma 
éjjel nyugodtan aludt. A király 
álma bőségesebb és mélyebb volt 
és a köhögés ritkábban zavarta. A 
köhögés lazább volt. A hurut egyre 
jobban oldódik.

A király a rendes órában kelt 
fel és állapotát az orvos jónak ta­
lálta. A király jó étvággyal köl­
tötte el reggelijét és délelőtt dol­
gozott.

A főrendiház ülése.
Budapest, október 24. A főrendiház ma 

délelőtt Dessewffy Aurél gróf elnöklete alatt 
ülést tartott. Ülés elején elnök megemléke­
zett a király betegségéről, hálát adva a gond­
viselésnek, hogy ő Felsége meggyógyult. 
Ezután megválasztották a kvóta bizottság 
tagjait, melynek végeztével az elnök bezárta 
az ülést.

Bizottsági ülesek a Házban.
Budapest, október 24. A képviselöház 

igazságügyi bizottsága ma ülést tartott, me­
lyen elfogadta a hatásköri bíróság kiterjesz­
téséről szóló törvényjavaslatot. Ugyancsak 
ülésezett a pénzügyi bizottság is, mely az 
indemnitásról szóló javaslatot tárgyalta és 
fogadta el.

Kossuth betegsege.
Budapest, október 24. Kossuth 

Ferenc állapotában nem állott be 
javulás. Orvosai utasításán néhány 
napig ágyban kell maradnia.

A Széchényi—Vanderbillt nász.
Newyork, október 24. Mint tudósítónk 

jelenti, a Széchényi gróf és Vanderbillt Qa- 
dice házassága december hó 4 én fog végbe­
menni. Esküvő után a fiatal pár hajóra úl és 
haza jön Magyarországra, a gróf Széchényi 
birtokára.

Vasúti szerencsétlenség.
Szolnok, október 24. A Budapest- 

aradi 610 sz. személyvonal Szolnokon hibás 
vasúti váltás következtében kisikloit. Hárem 
kocsi megrongálódott, háiom utas súlyosan 
és négy könuyebben megsebesült.

Orosz gazdálkodás.
Pétervár, október 24. Vladivosztokból 

jelentik, hogy az ottani partépitósnél, mely 
nyolc millió rubelbe kerül, az építményé 
egy része összedőlt. — Amikor emiatt v 
gáiatott indítottak, nagy csalást fedeztek ie.

Iskolába megyek akár esik, akár fu,
mégis mindig friss és egészséges vagyok. Miért
Mert anyám mindenkor 6 Sodem ásványp 
■ Fáv-félét ad nekem az útra. faltul nem 

árt nekem az erős utcai levegő és épp ff

I
nam árt nekem a száraz iskolai levegő 
ha más gyermekek kimaradóinak sz i»M 
Iából, én nem hiányzóm sóba. t-zt os 
a Fáy-fóle valódi Sodem asvanypaszbll 
nak köszönhetem és más gyeimé

»
is ajánlom, hogy példámat kövessék.valódi Sodeni éíaPK 1'25 '.‘obozonként „ 

kapható minden gyógytár, drogéria és ásvány^ 
üzletben.

Főraktár Debreczenben Jósa és 
drogueria.

Kiadja: a „Debrecxen11 Hírlapkiadó
Vállalat Béssvénytársasag,
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Akácfamagot
legmagasabb árak mellett vásárolok.

■ ■ ■
Tekintettel arra, miszerint Deb- 

reczen és vidékén az idén rengeteg 
mennyiségű akácfamag termett, 
melynek leszedése igen könnyen 
keresztülvihető, mert alacsony fákon 
terem s alkalom nyílik sokaknak 
kevés fáradsággal jó keresethez jutni.

Fölvilágositássalkészséggel szol­
gálok

Ungar Adolf
Kassa.

jMiier-féle
r„ ii- jóm: - cméivEE

Legbiztosabb, legártatlanabb és bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 
nóst, bőratkát, ráncokat, redőket stb. 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szép üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
pouder 1 K Szíveskedjék MAUTHNER 
névre ügyelni Kapható MAUTNER AL­
FRÉD Arany Angyal gyógyszertárában 
DEBRECZEN, Piac-utca és Szent 
o Anna-utca sarkán.

Be van bizonyítva
-1 hogy papirt, üzleti könyvet, 
j irodaszert, dombornyomása 
'^névjegyet és levélpapírt
legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
Főtér 30.

Francia és amerikai gummi 
különlegességek. Has, 
köldök és lágyék 
sérvkötők, szuszpen- 
zórium, fecskendő 
a legjobb kivitelben 
kapható GYŐRÉI 

SÁNDOR kötszer 
orvosi müszertárában 
Debreczen Simonffy-utca 

(V áros! b é r h á z).

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizeté-Sel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a-ik szám,

(Hungária kávéház).
I

■lepi > ). ‘ V'; \Vá ifcíV*VWáM

sä*
*^r-K

Musohong-BuBlAafürdfil

SZÉNSAV-MŰVEK
újonnan berendezve kartelon kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

PIT szénsavat
i világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból siódavis- 
gyártáshoz, vendéglősöknek ogyébb iparcélokra^össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

Buziásfürdő ásvány- és gyógyvizek
Vi és V« literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatású Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Mnsohong-bnzlásfllrdól asénsavmüvek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Bnrlásfürdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziáefürdő. 

Interurban telefon 18. sz.

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda divattermóben 
az őszi és téli női divat változatos 
o o o o újdonságai, o o o o

Pzóvetak, koszt: in, posz­
tók, selymek, báreonyok, 
mindenféle dia mit ések,

női- és gyermek-felöltők 
o o megérkeztek, o o

Kulcsár József bronzmüves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,"
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok gg 
átalakítását petróleum és légszeszről villamosra, vagy 

légszesz és villamosra (combináltra).

Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja­
vításokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. «46
LcvelozS-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni. -------- —

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ ■

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az Igazgatóság,
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ D Apró hirdetések előre fizetendők. □ D

:=S)

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o i,

hsai

Jókarban levó zongora megvételre keres­
tetik. Simonffy-u. 34. sz. alatt.

Villamos világítási
ÁS erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiadó Pétéi fia 18.

I)j elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, .villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 

I szerelése és javítása, leg- 
i jutányosabban és legna­

gyobb szakértelemmel csak 
— FÖLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debrcczen Piac­
utca 26. ez. alatt eszközöibetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

lói ruhaszövetek,
I

az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- ős színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D. jegyű fűzök,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.

Lyasizonyi melyriaeiisr, 
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árbanl H

■zőrme utánzat,
női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

I szóles barna- és fekete színekben mó- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Eoá.k: é>& mxiffok:
óriást választékban.

v ostümökre, színházi ka­
bátokra női oosztók min­

den színben.

SZÁNT
jutta, spárga, hol
tonocptrv vnlnur

i, kiddermünster, 
tapesztry, "velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o ooo viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben. Ér­
tekezni lehet a tulajdonossal özv. Ménes Mi- 
hálynéval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

Egy szoptatós dajka azonnal fölvétetik. 
Mester-utca 25. sz. a.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

K Ül

vászon, siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Női kalapokat a legmodernebb formákra "Pápfi (TpT? £S lábrZLVíllÓk. 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye Piac- “ ,
utca 46.

Kerestetik 2—3 szobás lakás november 
1-re vagy azonnaira. Cim a kiadóhivatalban.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyte- 
o o o ritők, meleg alsók, o o o

Boros Testvéreknél
Debrcczen, Kosauth-u. 6.

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 
divatzsebkendők.

Fél és egy literes üvegeket veszek bár- 
En ”mely mennyiségben Békés 

utca 1.
3mil Vőrösmarty-

Kevéssé használt négy fehér csipkés 
roletta olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Bútorozott szoba Péterfia-u. 18. és Szó- 
csényi-u. 37. sz. alatt kiadók. ,

Ahó tricot ingek,

Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben'6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások cs áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka,
Telefon szám: 568,

őszi és téli
xíjcLoxisátgok 

női ruhaszövetek, flanel- 
lek és baleketekben

megérkeztek
Bosznay J. és Társa

divatáruházában 
1 TT OSSiath -U. 5*

lábravalók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüseh minőségekben.
o o Féli rulia-sjöletek, o n

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

I divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÍR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg 

érkeztek az

őszi Ivat gyönyörű újdonsága,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Va 
persa szőnyegek — Linolen

Óriási raktár!
Üstöt és üstházat veszek. Bónis Imre,

Bettlon-u. 29 mosoda.
Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


